

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 91 (188) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг
12
ДЕКАБРЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

Трудящиеся нашего района полны стремлением ознаменовать выборы в Верховный Совет нашей республики новыми успехами на фронте труда. Пусть эти стремления воплотятся в успешном завершении плана 1946 г. и еще более победном начале второго года новой сталинской пятилетки!

Боевая задача парторганизаций по подготовке к выборам в Верховный Совет К-Ф ССР

В обстановке нового мощного политического и трудового подъема разворачивается подготовка к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Трудящиеся района с удвоенной энергией трудятся над завершением плана первого года новой сталинской пятилетки, стремясь ознаменовать начало избирательной кампании производственными подарками любимой матери — Родины.

На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и учебных заведениях трудящиеся с огромным интересом читают и обсуждают «Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР».

Подготавливаясь к выборам, партийным организациям необходимо обеспечить точное и неуклонное соблюдение сталинской конституции и избирательного закона, разъяснить каждому избирателю великие принципы Советской Конституции, разъяснить каждую статью Положения о выборах. Партийные организации должны позаботиться о том, чтобы каждый гражданин знал свои права и обязанности, записанные в основном законе нашей страны. Очень важно, чтобы каждый гражданин с гордостью за нашу великую Родину выполнял свои обязанности и осуществил предоставленные права, принял участие в выборах Верховного Совета.

Одной из основных частей агитационной и пропагандистской работы партийных организаций в период подготовки к выборам должны составлять пропаганда преимуществ советского государственного и общественного строя перед любым несоветским общественным строем, раскрытие превосходства советской демократии перед лживой буржуазной демократией.

С серьезными трудностями сопряжена борьба за выполнение задач послевоенной пятилетки, предусматривающей восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны, подъем материального и культурного благосостояния народа. Агитаторы должны

разъяснить трудящимся природу этих трудностей, разъяснить, что преодоление этих трудностей зависит от усилий каждого труженика. Вместе с тем агитаторы обязаны показать огромную заботу нашей партии и государства о повышении материального и культурного уровня жизни народа, выражающуюся, например, в развитии сети кооперативной торговли в городах и селах, в увеличении затрат на жилищное строительство, здравоохранение, народное образование и др.

Партийные организации района имеют опыт агитационно-пропагандистской работы в массах, накопленный в период прошлой избирательной кампании. Сейчас нужно использовать все оправдавшие себя формы и методы большевистской агитации, находить новые, более совершенные методы, агитационно-пропагандистской работы.

Центр агитационной работы должен быть перенесен на избирательный участок. Широко должна быть развернута, оправдавшая себя, агитация по месту жительства избирателей. Задачи партийных организаций в период подготовки к выборам возросли и усложнились. Ряд секретарей партийных организаций, учитывая это, пополняют состав агитколлективов, но подобрать агитаторов — это еще половина дела. Главное в том, что их нужно регулярно учить, проводить с ними не реже двух раз в неделю семинары, добиться их повседневной работы в массах.

Особое внимание со стороны партийных организаций должно быть уделено наглядной агитации: выпуску стенгазет, боевых листов, лозунгов и др. Партийные организации обязаны руководить агитационно-пропагандистской работой комсомольских, профсоюзных организаций, Совета, культурно-просветительных учреждений, подчиняя их деятельность общим задачам подготовки к выборам в Верховный Совет и борьбы за осуществление пятилетнего плана.

102 нормы ✓

Лучший возчик. Уницкого лесопункта Александр Кокачев за 44 рабочих дня IV квартала выработал 102 производственных нормы. В среднем он выполнял свое задание на 230 процентов ежедневно. В первой декаде стахановского месячника Кокачев увеличил вывозку леса до 250 процентов. В дальнейшем он поставил себе задачу — добиться выработки трех норм на вывозке леса в день. Достигнутым темпам вывозки леса возчиком Кокачевым, стремятся возчики этого же ле-

сопункта Н. Мартынов и И. Каповы. Они вывозили леса по полторы нормы, а за первые дни стахановского месячника увеличили вывозку и добиваются трех норм выработки в день. 9 декабря они достигли 15 феметров вывозки древесины, вместо плановых 5,6 феметра.

Этих темпов вывозки леса должны добиваться все возчики леспромпхоза — в этом залог выполнения плана вывозки IV квартала.

ЛИЦОВ.

Образованы избирательные округа по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР об избирательных округах по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР от 6 декабря 1946 г. на основании ст. 23 Конституции Карело-Финской ССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР» в нашем районе образованы следующие избирательные округа по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР:

1. Кондопожский северный городской избиратель-

ный округ (центр — г. Кондопога).

Северная часть города от улиц Первомайской и Пролетарской до Онежского озера, включая ст. Кивач Кировской железной дороги.

2. Кондопожский южный городской избирательный округ (центр — г. Кондопога).

Южная часть города до улиц Первомайской и Пролетарской включительно.

3. Кондопожский сельский избирательный округ (центр — дер. Кондопога).

Сельсоветы: Кондопожский, Горский, Кулмузский и Илемсельский.

4. Вороновский избирательный округ (центр — д. Вороново).

Сельсоветы: Вороновский, Сопохский, Явшпольский, Новинский, Сележский и рабочий поселок Суна.

5. Киппесельский избирательный округ (центр — д. Киппесельга).

Сельсоветы: Киппесельский, Уинкский, Лажемский и Тивдийский.

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР

Баева Парасковья кандидат в избирательную комиссию

10 декабря в райкомторе связи состоялось общее собрание сотрудников комторм.

Заместитель начальника комторм по почтовой части т. Кирилова сказала: — Сегодня мы собрались для того, чтобы наметить кандидатуру в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Я предлагаю выдвинуть в состав комиссии лучшую производственницу зав. посыльным отделом Баеву Парасковью Григорьевну.

Предложение т. Кириловой поддержали бухгалтер-комсомолка т. Берегова и делопроизводитель т. Шихалева.

Общее собрание единодушно решило выдвинуть кандидатуру Баевой Парасковьи Григорьевны в состав южной окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Собрание в Кондопожской средней школе

Вчера, после окончания занятий, в школе состоялось собрание учителей и учащихся старших классов. Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в состав южной окружной избирательной комиссии директора школы Сергея Васильевича Шежемского.

Характеризуя выдвинутую кандидатуру, завуч школы т. Никольский сказал: — Я выдвигаю в состав окружной избирательной комиссии тов. Шежемского. Сергей Васильевич 30 лет своей жизни отдал делу воспитания молодого поколения.

Собрание также единодушно выдвинуло кандидатом в северную окружную избирательную комиссию учительницу Вакулику Раису Ивановну.

От коммунистической партии района

10 декабря состоялось заседание бюро Кондопожского райкома партии. Обсудив вопрос о кандидатах в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет К-Ф ССР, бюро райкома партии выдвинуло кандидатами от ком-

мунистической партии района в состав окружных комиссий т. Фирсову Валентину Александровну, Воронченко Александра Иосифовича, Симонова Ивана Александровича, Соколова Дмитрия Григорьевича.

Кандидат от колхозников колхоза „Культура“

10 декабря в правлении колхоза „Культура“ состоялось общее собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидатов в состав Кондопожской сельской окружной комиссии по выборам в Верховный Совет К-Ф ССР.

Колхозница Жирнова М. А. предложила кандидатуру колхозника полеводческой бригады Пеповой Анастасии Ивановны.

— Пепова Анастасия Ивановна, — говорит т. Жирнова, — честно относится к колхозному производству и отдает все свои

силы на восстановление колхоза до довоенного уровня. Как во время уборки урожая, так и теперь она изо дня в день выходит на работу и работает не покладая рук. Тов. Пепова достойна быть кандидатом сельской окружной избирательной комиссии.

Предложение т. Жирновой поддержали т.т. А. С. Сиворова и П. В. Петунова. Общее собрание единодушно выдвинуло Пепову Анастасию Ивановну в состав Кондопожской сельской избирательной комиссии.

В КОНДОПОЖСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ

Вчера, после работы, собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие леспромпхоза. Открывая собрание, заместитель секретаря партийного бюро т. Елисеев сказал: „Во всем Советском Союзе сейчас идет подготовка к выборам в Верховные советы союзных и автономных республик. Весь советский народ, готовясь к выборам, борется за выполнение сталинской пятилетки. Коллектив нашего леспромпхоза также приложит все силы к тому, чтобы выполнить план лесозаготовки, дать стране как можно больше леса на восстановление народного хозяйства.“

Затем слово просит Коробов И. Ф. — Мы собрались сегодня, — сказал он, — чтобы выдвинуть кандидатов в состав окружной избирательной комиссии от нашего леспромпхоза. Я пред-

лагаю кандидатуру Вышемирского Бориса Антоновича, старшего работника леспромпхоза, участника Великой отечественной войны, трижды награжденного, ныне исполняющего обязанности ветеринарного врача.

Затем слово берет т. Белов и выдвигает кандидатуру Старцева Степана Павловича зав. магазином ОРСа леспромпхоза. Тов. Стрелков выдвигает кандидатом в состав южной окружной избирательной комиссии лучшего сплавщика Устинова Герасима Матвеевича.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромпхоза единогласно постановило: Выдвинуть кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет К-Ф ССР т.т. Вышемирского Б. А., Старцева С. Д., Устинова Г. М.,

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно выполнять наказ Ильича

В 1920 году, выступая на III-ем съезде комсомола, Владимир Ильич Ленин говорил: „Задача союза коммунистической молодежи состоит в том, чтобы учиться“. 26 лет прошло со времени исторического выступления Ильича, но задача, поставленная им, попрежнему остается одним из важнейших требований к юноше или девушке, носитель на груди комсомольский значок.

Знания необходимы каждому молодому человеку, независимо от его служебного положения. Этого требует сейчас от нас грандиозный план четвертой сталинской пятилетки, в котором молодежи принадлежат решающая роль, ибо ее руками будут созданы театры и школы, фабрики и заводы, из недр восстановлены русские красавицы—города.

Выполнять эти задачи сможет молодежь, в ногу идущая с новаторами технической мысли, с передовыми людьми советской науки. А поэтому первоочередной задачей первичных комсомольских организаций является организация учебы молодежи.

Как же обстоит дело в районной комсомольской организации по повышению общеобразовательного и политического уровня молодежи? В районе создано 5 кружков по изучению „Истории ВКП(б)“, 7 кружков по изучению Конституции и 12— по изучению Устава ВЛКСМ.

В городе работает школа рабочей молодежи.

Формально, как будто все хорошо. Действительность же несколько иная. Некоторые секретари комсомольских организаций, например, Сунастрой—т. Дегтярев, Леспромхоз—тов. Семенова и другие несерьезно подошли к созданию кружков, к подбору слушателей, подготовке и проведению занятий. Бюро РК ЛКСМ, слушая первичную комсомольскую организацию, „Сунастрой“ вскрыло ряд серьезных недостатков в постановке политической учебы молодежи. Однако, комитет ВЛКСМ до сих пор не сделал коренного перелома в работе, и учебной молодежи занимается от случая к случаю. Получается это прежде всего потому, что сам тов. Дегтярев мало работает над повышением своего политического уровня. Являясь слушателем партийной школы, занятий не посещает. Такой же недостаток имеют секретари комсомольских организаций: тт. Семенова, Фролов, Лазарева и др.

Слабая постановка воспитательной работы в организации сказывается на всей организационно-политической работе в организации. Формы организации воспитательной работы многообразны: беседы, доклады, читки, вечера молодежи и т. д.— все это способствует политическому и общеобразовательному росту молодежи. Мы не имеем в районе достаточно

книг художественной литературы, но, организовав чтение художественных новинок в кружках, мы можем довести до молодежи содержание книг Фадеева „Молодая Гвардия“, Бирюкова „Чайка“, В. Гроссман „Народ бессмертен“ и др. Чтение этих книг помогает воспитать в нашей молодежи стремление быть таким, как Павка Корчагин, Олег Кошевой, Ульяна Громова и др., которые оставили о себе светлую память и преклонение перед их жертвой, стойкостью, великой любовью к отчизне, к Сталину.

Сейчас наша республика готовится к большому празднику— дню выборов в Верховный Совет К-ФССР. Десятки юношей и девушек впервые подойдут к избирательным урнам и отдадут свой голос за лучших сынов и дочерей нашего народа. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы в проводимой воспитательной работе учесть это, довести до каждого молодого избирателя „Положение о выборах в Верховный Совет К-ФССР“. Рассказать молодежи: что дала ей Сталинская Конституция, как жила наша молодежь до революции в России и др.

Неотъемлемой задачей комсомольских организаций сейчас является — оказание помощи парторганизациям в подготовке к выборам.

Д. ДУДКОВА, секретарь РК ЛКСМ.

Блюсти санитарный режим

С наступлением зимы некоторые руководители предприятий и учреждений, а также владельцы частных домов стали забывать все правила и режим санитарного состояния города. Пользуясь первыми выпадками снега, домохозяйки выбрасывают прямо на улицу навоз, выливают помой куда попало. Начинают засорять дворы. Уборные не чистятся, не чистятся также тротуары около домов. Все это делается в надежде на то, что выпадет снег и покроет все эти грехи.

Не выполняют санитарный режим некоторые организации, как МГБ, где навоз вывален прямо на улице. Около хлебозавода накоплены кучи ненужного опилка. Особенно завалены территории новостроек поселка бумкомбината и домов стройконторы, где щепки и стружки не сгребаются в кучи, а разбросаны по всей стройплощадке.

Большие безобразия в нарушении санитарного режима наблюдаются около коммунальных домов города. Домохозяйки семей, проживающих в домах по улицам Комсомольской

и Коммунальной, на Старом Кирпичном, в доме № 2 по Гористой улице, выбрасывают и выливают все нечистоты и помой прямо, несходя с крыльца, или удосуживаются дойти до придорожной канавы.

Все это говорит о бескультурье, неряшливости. Как видно, руководители предприятий и учреждений, работники коммунального отдела Горсовета, а также работники госсанэпсепки не учли уроков весны 1946 года, когда из-за этой неряшливости мы вынуждены были мобилизовать всех жителей города и транспорт на очистку накопленных нечистот. Кажется, что пора понять важность соблюдения санитарного режима. С осени должны вывозиться все нечистоты в определенное место.

Городскому жилищному управлению надо расширить свой кругозор, своевременно пресекать нарушения санитарного режима, а госсанэпсепки надо больше проявлять требовательности к нерадивым людям, нарушителям санитарного режима.

А. КАРАЧЕВ, председатель Горсовета.

За рубежом

В Нью-Йорке состоялся массовый митинг, организованный Советом американско-советской дружбы в ознаменование тридцатилетия установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки в 29-ой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР. На митинг собралось около 17 тысяч человек. Присутствовали представители рабочих, интеллигенции, ученых и деятелей искусств Нью-Йорка, а также представители 24-х делегаций на Генеральной Ассамблее объединенных наций, в том числе делегация Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Польши и других государств.

На митинге выступил с речью А. Я. Вышинский. Его появление на трибуне было встречено длительной овацией и восторженными возгласами в честь Советского Союза. Речь тов. Вышинского была выслушана с громадным вниманием и неоднократно вызвала бурные аплодисменты присутствующих.

Государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Бернс и министр Иностранного дела Англии Бевин подписали соглашение об экономическом объединении английской и американской зон оккупации Германии.

Во всех провинциях и федеративных землях советской зо-

ны оккупации Германии демократическим путем избраны ландтаги (местные парламенты) и образованы правительства.

Как сообщает „Американская печать, главный изобретатель немецкой летающей военной ракеты (ФАУ-2) Вернер фон Браун принял предложение американской армии стать американским гражданином. „Фон Браун, — пишет американский корреспондент, — находится вместе с другими 117 немецкими учеными в Америке. Все они выразили желание принять американское гражданство, и американские военные власти содействуют им в этом“.

На островах Яве и Суматре все более ожесточенный характер приобретают вооруженные столкновения между голландскими войсками и индонезийцами. В ряде районов голландцы применяют в боях тяжелую артиллерию и авиацию.

В Варшаве закончился общепольский съезд инженеров и техников, в котором участвовало 3.500 представителей польской технической интеллигенции. В принятой резолюции делегаты съезда приветствуют первый трехлетний план экономического восстановления народного хозяйства Польши и намечают ряд мероприятий для успешного выполнения этого плана.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. ПАНТЕЛЕЕВА.

Объявление

Возобновлена выдача рабочим и служащим свидетельств Государственной трудовой сберегательной кассы. Не получившие этих свидетельств в счет компенсации за неиспользованные

отпуска во время Отечественной войны, могут получить их в районной сберегательной кассе до 1 января 1947 года.

РАЙСБЕРКАССА.

РАЗГРОМ НЕМЦЕВ ПОД МОСКВОЙ

(К пятилетию славной победы).

Битва за Москву является одной из наиболее славных страниц Великой Отечественной войны Советского Союза.

Гитлеровское командование намеревалось сокрушить военную мощь советской страны в полтора—два месяца, а в Москве быть через три недели с начала войны.

Пытаясь осуществить свои планы и истекать кровью под ударами нашей армии, гитлеровское командование бросило на нашу столицу 61 дивизию— из них 18 танковых и моторизованных и 33 пехотных дивизии.

19 октября 1941 года Государственный Комитет Обороны специальным постановлением, подписанным товарищем Сталиным, объявил Москву на осадном положении и призвал трудящихся к защите столицы. Москвичи опоясали столицу ши-



На снимке: автоматчики отправляются на фронт на защиту Москвы.

Пресскляше ТАСС

роками рвами, дотами и дзотами, эскарпами и надолбами. Тысячи москвичей вливались в добровольческие батальоны, чтобы с оружием в руках защищать родной город.

По приказу Верховного Главнокомандующего, 6 декабря, наши войска, при могучей поддержке авиации, перешли в контрнаступление. Обе ударных фланговых группировки врага, кланьями врезавшиеся севернее и южнее Москвы, были зажаты в стальные клещи советских войск и поголовно разгромлены.

22 января наши войска освободили от оккупантов последний районный центр Московской области—Уварово и очистили подмосковную землю от гитлеровцев.



На снимке: Оборона столицы. Новые боевые резервы, отправляющиеся на фронт, проходят по улицам Москвы.